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' Kohleverbrauch Kohle- |Wirkungs wirkungs- |Kohle- Kohle-|Kohle=! - -
: 8t » 8teinkohle bednrt |der !roig‘a gxad der ver- |ver- |[ver-
* Verfahren Produkte Ba 7000 k 3/% Pro- stofferseu- |Krafter- bracch dbraunch| bdrauch Bemerkungen
Br.= Braunkohle aukt gang bdes. seugung "d‘ksﬁ’ah xoel/ Jeo
Hu = 2300 kxoal/xgl’ 8.d.Xohle- |XMotorwelle psn | Tonnen -
© T verbrauch bes.a.d.Koh- ) o B 1. 75
%/¢ Produks v.H. lonabmuoh * | meter
= v. Ld
1) Steinkohle- Boohloi;mbonnin wird praktisch durchfotuhrﬁ sur
Bydrieruug Flieger 4556 36-40 8=10 0,9~ | 6300/ Brseugung von Hochle stn.ng- -
_ Autobensin 8t 1,05| 7400 upd Pliegerbensin und Marine-
Marineheisdl 8¢ heistl . :
Fllussiggas
2) ohle- Fliegerbdbensin . ) B Wird praktisch durchgefiihrt sur
ydrierung Autobensin 12-14 . 36 9 2,9- | 6700/ Erzeugung von Fliesgerbensin,
Dieseldl Br 3,1 | 7200 Autohsnzin und Dieseldl
8chmi exrl Br
FlUssiggas
3) Braunkohle- Autobensin — ¢ _
Synthese - - Dieseldl : 12,5 36,2 9,9 2,78 | 6400 T
- Paraffin Br Br Br . wird praktisch durchgefiihrt
] Flilesiggas in erster Linie fur die
a) Sféink_ohlo— Autobengin Brzeugung von Paraffin und
Synthese Dieseldl 5,6 374 10,1 0,91 | 6350 Dieseldl
Paraffin St : St
Flussi 8 .
(Benzol — 3
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Zabelje 2
&nbg_.giom gxd!'i ¢ and AQ=Ve n i 23084.
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N - ' .. | Kohlsverbdruuch Kohle- ' urkung.- ¥irxunge d{Xohle-|Koh: - (Kohle-
: 8¢ » 8teinkohle | dedar? 4 dor der Irafter—-|ver~ |ver- |ver- ’
Vorfahren Produkte - Bo = 7000 k %/t Pro- ibetorr-|seugung an 4] dbrauch|brauch |brauvch Bomerkungen
Br =« Braunkohle . dukt ersesugung Motorwelle xg/Psh |kcal/ So
B e 2m k bes.a.d. bes.a.4.Xoh- PSh Tonnen
%/t Produkt . Kohlever- (leverbdrsuch . Kilo- -
- . brauch . {meter
v.H. v.B.

1) Bteinkohle- Boohloutungbonsm . ! _ . Z.2%- in Oberschlesien in Ban.
schwelung Jliegerbdbens 2 : . - Konnte vorher noch nicht duroch-
mit Schwel- Autpbensin 35,0 8¢ 10,% 8t | %0 12,5 0,73 5100 geflUhrt werdon, da die Steinkoh-
teerhydrie- Marineheistl 8t lenschwelung grosstechnisch noch
rung . FlUssiggas ' - - ] nicht genligend entwickelt und

dexr Koksabsatz, sowie die Ver-
== | wendung des Schwelkoksee nooh
nicht geniligend gekllrt waren.

2) Braunkohle- Autobensin . lAls Pliegertreibstoff liegt das
schwelung Dieseldl 9 Br 16 Br | S0 12,5 2,24 (5200 Benzin in seiner QualitHt an dar
ait S8chwel-~ Flussiggas | . Br . unteren Grenze. Diese Verfahrens-
teexrhydrie- . kombination wird 1in grossem Aune-
rung . ) mase praktisch durchgefthrt. Das

‘ Absatzrrotlem der ﬂbersohﬂaeigen
o . Grude 1si besaitigt, se’tdem die-
. \ ] . se_in Eraftwerken verfeuert wird.]
3) B8teinkohle- Hochleistungsbengin) aus der T ' : . Eine kleine Anlage ist an der B
" schwelung Fliegerbdbensin Hydrier ) . -{Buhr in Betrieb gekommen, jedo-:
mit Sochwel-~ Autobengin , stufe . . ’ ' mit dem Unterschied, dass der
teerhydrie- Marineheigdl - 1 ’ _ »n Schwelteer nicht. in einev Zy- _
rung und Autobengin . ) - %,8 st ‘ 3,8 8¢ | 40,1 " 10,4 0,87 6090 ~ drierstufe welter verartcitet
Schwelkoks- Dieseldl aus der Syn- . ' ' | 8t wird, sondera direkt als kKarine-
synthese Paraffin thesestufe + i : heiz¥l verwandt wird. Plr d.e
. : tke ' ' . , L . Produkte aus der Synthesestufe
Flussiggas ) ! N gilt das bereits oben ausgeflihr.a.

4) Braunkohla-: Autobengin ; aus der Hy- . . S PlUr die Ergeugung von Fliegerben-
schwelung Diessldl drierstufe T h . - - . zin 1st diese Kombination nicht !’
mit Schwel- . Autobenzin ) - ) 10,5 Br 10,5 Br 43,6 11,1 2,48 &720 verwendbar. Die Schwelung mit an-
teerhydrie- | Dieselsl aus der Syn- — Br schliessender Teerhydrierung
rung und ' | paraffin thesestufe : : J \ ‘ : - wird in grossem Ausmass praktisch
Schwelkoks- | ’ ' ‘ ; . |durchgefiihrt. In Ruhland wird die
synthese ! Flissiggas , - : . f e S8ynthesestufe statt mit Grude als

h ’ ‘ ‘ L Rohstoff mit Br.K.-Brik.durchgzed.

5) Bteinkohle- ;| |Hochleistungsbenzin) aus der- \ ‘ i Diese Komb., wird a.d.Ruhr, auf
verkokung mit | Fliegerbensgsin Hydrier- - ‘ ! mehrere Anl.verteilt, prakt.in
Teerhydrierung| Autobenszin stufd - . geringem Umfang auch durchgef.
und Hochtemp.-{ Marineheiztl . b S {11 c ;O 78 |5460 eg&}e;nem zeigfzgn Auabag die;:r‘
k nthee . 2 St. 2,5 8%. 44 9 ’ . erfahrenskom ssen andere -

okesyntheee Autobenzin ) aus der »3 x o . ‘ - ] sichtspunkte gepriift werden: Gute
-~ |Dieseldl Synthese- 3, verkokbare EKohle ist sowohl a.d.
- | Paraffin atufe - . .. |Ruhr wie auch .in+0S knapp.Zwangs-i
. ‘| Benzol ' ' . o } |liufiger Anf-d.versch.Prod.muss
© T FlUssiggas - ‘ i i mit dem Bederf in Einklang stehen
250 at'l Flaschengas - ! Uber die Verwendung des 250 atli-
i . _ g ; ‘ ; i ‘ » TV~ ~nhong, @.dad welter unten ges

Voarh#lt:.is der P;bdukte aus der Hydrierstufa zu dener. au: d;r'Synthesestu: 1) 1 :1 2)'2 : 1 35-1 3 4
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Zakelle 3 23085
erfahren sur o y at asolengas
xohl” 1 c;:rmg lzrknnad ne - : zi.rhmam 4 |Kohle~| Kohle- |Kohle-
= Ste e T ; r er—|ver- |ver- veor-
Verfahren Produkte Bu = 7000 koal/xg reibstoff~ '| seugung a.d.|brauch|brauch |brauch Beaerkungen
Br = Braunkohle eraeugung Motorwolle .
Ha =« 2300 koal/xg |(bes. a.d. bes. a.d. xoal/ |je xm
Xohlever- Kohlever- kg/P8h PSh )
brauch . braunch .
| v.H. v.H. ?

1) Braunkohle- 55 kg Bensgin !4350 Rg Br 46,2 11,5 2,4 !5520 Bei diesen Verfahren werdon gaso nit
hochdruck-~ 955 m> Treibgas ‘ Br einen Hoizwert von 4250 WE/m’ unter
vergasung 250 attl | . 250 at! Druck auf Plaschen geftillt.

. ; ' Der Anwendbarkeit dieser Verfahren
, - fur die Treibstofferzeugung ist durch
| die beschriinkte Verwendungamiglich-

2) Bt:;nkohle- 45 kg Bengol 11430 kg 8t 67,1 16,8 0524 3780 keit Gr;nzenlg::otz:. DerhA:tiggz-
verkokung . radius ist kle und das hohe -

m” Treibgas schengewicht verringert die Rutslast.
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. 250 atl
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fabelle 4.

mzugu-urrm fir 4ie Anwengung iz Fahrzsuggensrator. -

e - * [Kohleverbreuoch WTirkungd- Wix, grad| Kohle~ | Kohle~|Kohle~ ,
VYorfahren Frodukte 8% = Stsinkohle grald der ' ] 4.Xrafters. jver-"" | ver- |ver- © - Bemerkungen

Lo ' gg - ;gw kg:ll{ks freidbatoft~| an d.lgtor- brauch | breuch|branch
. = Braunk ors ‘| welle besog. .

Huo =« 2300 kocal/kg|bes.anf den | a.d. xohlos /P8 :g:]:é Jo-km
' - Kohlever- _vexrbrauch
c‘; PR SN .o ’ ) mm . v.n - -
v.HB.

1) 8teinkohlesohwe- 114 kg Yensin 1430 kg 8t. 55,8 . 12,6 0,72 5040 BEachtd lig o6ind hohes PS~Gowight des
lung m. Sohwel~ 23 kg Treibgas : 8t Motors einschliefSlich 4es (enerators
tee erung u. ' : - und hohgs Heiswertvolumen des aitgefiihr-
Schwelkoksver- 4120 n’ Generator- ten Brennstoffes. Piir militiirische
ardbeitung im gas gwecke unbrauchbar.

Fahrseuggenera- '
tox, . .
e [
2) lnrnunk‘ohlggoh;c- 244 kg Bensin 4350 kg Br. 55,% - 12,4 2i§2 5110
ung m. Schwel- :
teerhydrierung u. 24 kg Treibgas {
Sohwplkoksver- 2520 m” Generator- '
arbeitung im gas
Pahrgzaeuggenera-
tor 3 -
3) Pahrseuggenera-— 6360 m’> Generator4 4350 kg Br. . 63,6 13,9 ‘1, 4560
tor m. Braun- gas . § T '
i kohleschwelkoks, , L) : LD — . :
m. 8Steinkohle- 6400 m " 1430 kg St . 64,0 14,1 -0,655%} 4550
schwelkoks 9 : . ‘ ) -
mitAnthragit; 7500m> n 1350 kg An~- 75,0 16,5 0,52 3850 Anthragit muss erst entascht werden.
nit Hols 3 . thragit , Anthr. - _
7500 m b 2590 kg Holg 75,0 16,5 1 Holsg| 3850 Holz kommt fir Deutscshland wegen des
' . .. auflerordentlich hohen Bedarfs fir andere
' Zwecke nicht inPrage. . .-




4 8% = Breinront ered asr | dirartosied| Tonle-] Tonle- | Kohle-
rfah. Proa - ] or . rS. | VOr— ver- vor-
Verfahran ukse g: = 7000 al reibstoff- an d.lg:oxh breuchl brauch | brauoh Beaerkungen
=. Braunkohle erseug welle besog.
Bu = 2300 koal/kg| bes.anf :en a.d.Kohle- |WP8h :g:l/ Jo Im
Kohlever- verbdbrauoh:
brauwoch v.H.
v.R.
1) Dampflokomotive 17

2)

schienengebun-
denes Fahrseug

EKohlenstaubmotor

_ groBtechnisch
noch nicht einsatz~
reif :
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